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Université 08 Mai 45 de Guelma
Département dInformatique

Guelma, le 12 Jumn 2017
Dures de Fexamen : Deux heures (2h00)

% EXERCICE 1: (5 pts)

Construisez les Machines de Turing qui permettent ©

i 1. De ramener toute entrée unaim. vers it codage binatre inversé.

i Exemple: Etat Tmtial : #111LEITLLELE#E (=11 en Décimal}

B Etat Final ; #1101# {= 11 en Binaire Inversé)
1 2. Do ramenet toute entrée Binaire vers un codage unaire.

i Exemple : Etat Initial : #1101# {= 13 en Décimal}

! Etat Final s #11TLLLEELIH = 13 en Undire}
] EXERCICE 2:: (5 pts)
- I} Montrez que les deux systémes de connecteurs NAND “I* et NOR ¥’ sont complet.
Sachant que :
v ATB=—(AAB)
v AlB= (A vB)
EXERCICE 3: (5 pts)
Soit le systéme d’axiomes du calcul propositionnel :
L Axl:A—=(B—A)
4 2. A2 A= B O = (A—B)—+ (A~ C))

- Et la régle du Modus Ponens : si FA et | A~ Balors |B.
. Montrer que P'on a:

Sl s e L

? 3) A > BLB G E (A=—+C)

; 4 ABoCOFB—(A—C)

EXERCICE 4: (5 pts)

i Soit I'énoncé suivant :
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Guelma, le 12 [uin 2017
Dures de Pexamen : Deux heures {2h00)

EXERCICE 1 : (5 pts)

Construisez les Machines de Turing qui permettent :
1. De ramenér toute enitrée unaire vers un codage binaire jnversé.

Exemple : EtatToitial: #LUITITLLITI#E (= 11 en Décimal}
Etat Final ; #1 101# {= 11 en Binaire Inversé)
2. De ramener toute entrée Binaire vers un codage unaire.
Exemple : Etat Initial : #1101# : {= 13 en Décimal}

Etat Final : #111111111L111# {= 13 en Unaire}
EXERCICE 2: (5 pts)
1) Montrez que les deux systémes de connecteurs NAND “T* et NOR ‘4’ sont complet.
Sachant gue
v ATB=—(AAB)
v AlB=-(AvB)
EXERCICE 3: (5 pts)
Soit le systéme d’axiomes du calcul propositionnel :
L. Axl:A—=(B—A)
2. A2 A= (B O) = (A—-B)—»(A—=C)
3. AG:(=Bo=A)—>(A—B)
Et la régle du Modus Ponens - si | A et FA—Balors }FB.
Montrer que Pona:
7y AR(B—A)
3 A—=BLB—-OFA—-C)
4y A= (B—C)FEB—=(A—C)
EXERCICE 4: (5 pts)
Soit I'énoncé suivant :
1. Tous ceux gui conduisent une Harley sont rustres,
{Rustre = une personne qui manque d’¢ducation;
2. Tous les motards conduisent une Harley ou une BMW.
3, Quicongue conduit une BMW est brancheé.
4. Toute personnie branchée est avocat,
5. Une jeune fille bien ne sort pas aver quelqu'un de rustee.
6. Marie est une jeune fille hien, et Jean g8t un motard.
7. Si Jean n'est pas avocat, alors Mirie ne sort pas avee Jean.
a} Modélisez en logigque du premiier ordre l'énoncé ci-dessus en utilisant les prédicats
har(x} : x est une Harley
cond(x.y) : x conduit y.
bmw(x) : x est une bmw.
mot{x) : x est un motard.
rus{x) : % est rustre,
bra(x) : % est branché.
avolx) © x est avocat,
Jbix) 1 X est une jeune fille bien,
SoT(%.¥) © x sort avee v.
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